

CHIARIMENTI

G.P.A. n. 78/2010 relativa ai lavori di costruzione del nuovo capannone per l'ampliamento del Centro Documentale delle Ferrovie dello Stato S.p.A. sito in Via 3 Febbraio - Foligno (PG) – CIG 0554318DAB.

Domanda 1:

Il titolare e il direttore tecnico è la stessa persona, è sufficiente compilare solo la dichiarazione di cui all'All. 2 oppure è necessario compilare anche la dichiarazione di cui all'All. 3?

Risposta 1:

Nel caso in cui il titolare firmatario degli atti di gara e il direttore tecnico dell'impresa siano la stessa persona, è sufficiente che il soggetto di cui trattasi compili l'All. 2 al disciplinare di gara, in quanto quest'ultimo ricomprende anche le dichiarazioni contenute nell'All. 3 (art. 38 lett. *b, c, mter* D.lgs. 163/2006).

Domanda 2:

Al punto 8 del Disciplinare di Gara viene chiesta eventuale dichiarazione di subappalto, non basta quella riportata nell'Allegato 0 – Domanda di Ammissione?

Risposta 2:

L'impresa che voglia riservarsi, in caso di aggiudicazione, la facoltà di subappaltare parte delle lavorazioni previste per la gara *de qua*, può dichiarare la propria intenzione eventualmente nell'All. 0 – Domanda di Ammissione o in apposita e più dettagliata dichiarazione come previsto al punto 8 del disciplinare di gara (per far sì che la stessa divenga vincolante per la S.A.).

Domanda 3:

Volendo partecipare come impresa singola, non essendo in possesso di qualificazione per la categoria OS13, si chiede: è possibile partecipare alla gara affidando la categoria OS13 in subappalto ad impresa qualificata?

Risposta 3:

In considerazione del fatto che:

Via Tringoliana, 30 - 00199 Roma

Ferservizi S.p.A. - Gruppo Ferrovie dello Stato
Società con socio unico soggetta alla direzione e coordinamento
di Ferrovie dello Stato S.p.A.

Sede legale: Piazza della Croce Rossa, 1 - 00161 Roma
Sede amministrativa e secondaria: Via Tringoliana, 30 - 00199 Roma
Capitale Sociale: € 43.045.000,00
Iscritta al Registro delle Imprese di Roma
Cod. Fisc. e P.Iva: 04207001001 - R.F.A. 741956



PER I SERVIZI DI AMMINISTRAZIONE
PER I SERVIZI DI ACQUISTO

- la categoria OS13 rientra tra le opere specializzate a qualificazione obbligatoria (S.I.O.S.);
- il valore della stessa supera il 15% dell'importo a base di gara;

nel caso in cui "i soggetti affidatari non siano in grado di realizzare le predette componenti, possono utilizzare il subappalto con i limiti dettati dall'articolo 118, comma 2, terzo periodo" (art. 37 comma 11 D.lgs. 163/2006).

Ciò significa che, per partecipare alla gara di cui trattasi, è necessario che l'impresa singola offerente sia in possesso della categoria OS13 la cui classifica copra almeno il 70% dell'importo della stessa (in tal caso subappaltando la parte restante nei limiti del 30%). In alternativa, nel caso in cui l'impresa non sia in possesso della categoria, dovrà costituire Associazione Temporanea d'Imprese con una società qualificata relativamente alla categoria in questione (anche in tale caso la classifica della categoria deve coprire almeno il 70% dell'importo della stessa, considerando che essa può essere subappaltata nei limiti del 30%.)

Domanda 4:

In relazione al tipo di copertura del capannone, si chiede se è possibile proporre un altro tipo di copertura con caratteristiche statiche e funzionali uguali o maggiori rispetto a quella di capitolato?

Risposta 4:

La gara di cui trattasi prevede al punto 7 del disciplinare di gara che la scelta del contraente avvenga con il criterio del **prezzo più basso**, ai sensi dell'art. 82 del D.Lgs. n. 163/06. In considerazione di ciò, essendo previsto che l'offerta sia solo di carattere economico e non tecnico/economico, **non sono possibili variazioni al Capitolato Tecnico e agli atti progettuali di gara.**

Il Responsabile del Procedimento
Vito Gurrieri

